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INTERROGAZIONE SCRITTA P-5896/08
di Harald Ettl (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Sovvenzionamento di una filatura greca con effetto distorsivo sulla concorrenza

La concorrenza nel settore tessile è notoriamente molto aspra a livello globale. Di pari passo con 
l’invasione del mercato europeo delle importazioni tessili a basso costo provenienti dai paesi asiatici, 
nell’Unione europea si è assistito a un inasprimento della concorrenza. Nel luglio 2008 la 
Commissione ha dato il via libera a una sovvenzione statale pari a 2,3 milioni di euro a favore della 
filatura greca Varvaressos. Dal momento che è proprio nel settore tessile e in particolare nel settore 
della filatura che si sono registrate le maggiori difficoltà nel realizzare profitti (anche a causa 
dell’elevato dispendio energetico richiesto e dei costi elevati ad esso connessi), una sovvenzione di 
tale portata è destinata a ripercuotersi sui concorrenti europei. L'azienda greca è in competizione 
diretta con due filande austriache, le quali, come le imprese italiane e tedesche, risentono dei prezzi 
bassissimi applicati da Varvaressos.

1. Può la Commissione esporre le ragioni e i criteri in base ai quali sono state approvate tali 
sovvenzioni statali al governo greco?

2. In base a quali motivazioni si può affermare che un tale pacchetto di aiuti non influire in maniera 
distorsiva sulla concorrenza con le altre filature europee se in questo settore è divenuto difficile 
realizzare utili e i prezzi minimi applicati dall'azienda sovvenzionata creano pressioni per le 
imprese concorrenti?

3. Quali condizioni devono essere soddisfatte affinché una garanzia di credito di tale portata (come 
nel presente caso) concessa da uno Stato non violi le disposizioni relative alla concorrenza e agli 
aiuti statali, in particolare per quanto riguarda il settore tessile sottoposto a una forte pressione da 
parte di paesi terzi?

4. Quali provvedimenti intende la Commissione adottare per compensare i concorrenti e mantenere 
i posti di lavoro minacciati dall'inasprimento della concorrenza?

5. Può la Commissione indicare quali altri Stati membri hanno richiesto sussidi per le filature e in 
quale misura sono stati concessi?


